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Nr. 311 BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN VEILIGHEID EN 
JUSTITIE 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Den Haag, 31 juli 2013 

Tijdens het dertigledendebat over de blijvende sleutelrol van Nederland in 
de drugshandel op 16 april jl. (Handelingen II 2012/13, nr. 75, item 40, blz. 
65–71) heb ik toegezegd de Kamer schriftelijk te zullen informeren over de 
handhaving van het verbod op qat. Daarnaast heb ik tijdens hetzelfde 
debat toegezegd om de Kamer te informeren over een mogelijke straf-
baarstelling van het middel APAAN, dat gebruikt wordt als grondstof voor 
de productie van synthetische drugs. 

Voor gedetailleerde informatie met betrekking tot de handhaving van het 
verbod op qat verwijs ik u naar de beantwoording van de schriftelijke 
Kamervragen, Aanhangsel Handelingen II 2012/13 nrs. 2548 en 2549, met 
betrekking tot een mogelijke strafbaarstelling van het middel APAAN, 
Aanhangsel Handelingen II,2012/13, nr. 2463. 

Qat staat sinds begin dit jaar op lijst II van de Opiumwet. Dit betekent dat 
alle in de Opiumwet verboden handelingen, waaronder in- en uitvoer, het 
vervoeren, verkopen en het aanwezig hebben van toepassing zijn. Zoals in 
de Nota van Toelichting bij het Besluit van 18 december 2012, houdende 
wijziging van lijst II, behorende bij de Opiumwet al werd aangegeven, 
wordt de strafrechtelijke handhavingscapaciteit vooral ingezet op het 
tegengaan van de in- en uitvoer, de handel en de distributie van qat. 

APAAN is een pre-precursor voor BMK dat benodigd is voor het produ-
ceren van bijvoorbeeld amfetamine. APAAN heeft echter geen psycho-
actieve werking en is om die reden geen Opiumwetmiddel. Plaatsing op 
lijst I van de Opiumwet is gelet op de vereisten uit artikel 3a van de 
Opiumwet dan ook niet mogelijk. 

Op dit moment staat APAAN op de «Voluntary Monitoring List». Hierop 
staan stoffen waarvan bekend is dat ze (mogelijk) gebruikt kunnen worden 
bij de productie van synthetische drugs en ten aanzien waarvan uitdruk-
kelijk wordt verzocht verdachte of ongebruikelijke transacties te melden 
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aan de bevoegde autoriteiten. Deze lijst geldt als een voorportaal voor de 
lijst met geregistreerde stoffen. Stoffen op deze lijst worden gemonitord. 
Wanneer blijkt dat zij misbruikt worden voor de productie van synthe-
tische drugs, kan op Europees niveau worden besloten de stof op de lijst 
met geregistreerde stoffen te plaatsen. Nederland bepleit in EU verband 
dat APAAN op de lijst met geregistreerde stoffen komt te staan, zodat 
voortaan een vergunning vereist is om deze stof voorhanden te hebben of 
in de handel te brengen. In dat geval geldt er ook een meldplicht voor 
verdachte transacties. 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 
F. Teeven
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